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A MAI SZAMUNKBÓL;
Megkezdte tanácskozásait a Nem­
zetközi Újságíró Szövetség Vég­
rehajtó Bizottsága (2. oldal) —
A hajdúnánási „Táncsics” tsz 
elnöke az ünnepi közgyűlésen he- 
számol az elvégzett munkáról 

(3. oldal)
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Felelősségünk a békéért
' Zaszlavszklj elvtárs, a kiváló 
Szovjet újságíró mondta a Nem- 
getközl Ujságirőszövetség helsinki 
kongresszusán: ,,Az újságírókon 
a legkomolyabb felelősség nyug­
szik. Sok függ töltik. A népek 
becsületes és igaz sajtói akarnak, 
amely csak a népet szolgálja. Ez 
a sajtó igazi szabadsága. Mi lelep­
lezzük a háborús uszíiókat és 
harcolunk az igazságért, a népek 
szabadságáért és függetlenségéé:1;, 
a békéért.”

Ma kétféle sajtó van. Az egyik 
a nagytőke Zsoltijában álló, szen- 
zác-ióhajhász, háborúra uszító, 
megvásárolható sajtó. A másik 
az, amely az írástudók felelőssé­
gének tudatában harcol az igaz­
ságért, a békéért. A kétféle újság­
írást nem országhatárok választ­
ják el egymástól. A Szovjetunió­
ban és a népi demokráciák orszá­
gaiban már nincsenek megvásá­
rolható, uszító lapok. A kapita­
lista országokban azonban áll a 
harc a kétféle újságírás között.

Mi a döntő különbség, ml az a 
választóvíz, amely kétfelé osztja 
a sajtót. Ez; a Hearstok és Mac 
Cornückok lapjai, az angol és 
francia nagytőke „félhivatalosai", 
a spanyol és jugoszláv szenny- 
sajtó egy törvényt ismer: „Ha­
zudj!” A demokratikus sajtó egy 
másik törvényt követ: „Írj iga­
zat!”

Szlmonov. elvtárs, a Nemzetközi 
Ujságirőszövetség alelnöke — aki 
a Szövetség végrehajtó bizottsá­
gának ülésén Budapesten tartóz­
kodik és beszédet mond holnap az 
értelmiség budapesti nagygyűlé­
sén — hires színdarabjában, az 
„Orosz kcrdcs"-ben egy amerikai 
újságírót mutat be, aki elveszti 
az állását, mert nem hajlandó 
hazugságot írni a Szovjetunióról. 
Emlékszünk még arra az ameri­
kai haditudósítóra, aki megbov- 
zadt az amerikai zsoldosok Ko­
reában elkövetett vadállat! ke­
gyetlenségeitől s nem riadt visz- 
sza altól, hogy a terror ellenére 
is hangol adjon az amerikai nép 
lelki ismeretének. A sajtó ketté­
szakadása így áll: Egyik oldalon 
állnak a lelkiismeretlen hazudo- 
zók, a másikon az igazság harco­
sai, bármilyen nemzethez tartoz­
nak, bármilyen lapnál dolgoznak 
is.

A Nemzetközi Ujságírószövet- 
sg végrehajtó bizottságának ülé­
sén az újságíróknak ez a része 
van jelen. Húsz ország képvisel­
teti magát, köztük Anglia, Hol­
landia, Svájc, Irán és Dél-Afrika 
is. Nem jöhettek el a becsületes 
amerikai sajtó képviselői, a né- 
gcrlincselö, demokratikus eleme­
ket üldöző amerikai kormány 
megakadályozta részi vételüket.

A budapesti tárgyalóasztalnál 
o t ülnek a békcszeretö emberiség 
sajtóbeli képviselői. Azok, akik 
felelősséget éreznek a nép iránt, 
akik az emberiség boldogulásáért 
harcolnak. Éppen ennek a., fele­
lősségnek a. tudatában tagadják 
meg a közösséget a Hcarsl-lanok 
uszító sajtógengsztereive'l, a ko­
reai gyilkosságokat dicsőítő, lelki- 
ismeretlen, pénzéhes tollforgatói- 
val, a Gyilasz és Dedier által irá­
nyított titoista flrkászokkal.

Felelősségük tudatában tanács­
koznak a nemzetközi sajtó veze­
tői. Tudják és vallják, hogy az 
újságírók feladata népüknek, az 
egész dolgozó emberiségnek, a 
béke nagy. ügyének szolgálata.

A Német Demokratikus Köz­
társaság szerdal ülésének napi­
rendjén egyetlen kérdés szere­
pelt: a Német Demokratikus Köz­
társaság nyilatkozata a Német­
ország remi'itarizálása ellen és a 
német békeszerződésnek még 
1951-ben való megkötéséért tar­
tandó népszavazásról.

Johannes Dieckmann, a népi 
kamara elnöke ismertette a Né­
met Demokratikus Köztársaság 
kormányának május 4-én a nép­
szavazás ügyében hozott határo­
zatát.

Utána Walter Ulbricht, a Né­
met Demokratikus Köztársaság 
helyettes miniszterelnöke a kor­
mány nevében tett nyilatkoza'ot 
a határozat megindokolására.

— A népszavazási főbizot'ság 
—- mondotta a többi között Wai­
ter Ulbricht — felhívta a bonni

A Béke Világtanács irodája 
május 7-i ülésén a következő ha­
tározatot hozta:

A Béke Világtanács irodája 
megelégedéssel állapítja meg, 
hogy Franciaországban, Belgium­
ban, Olaszországban és • Svájcban 
egyre erősödik a Németország 
újrafelfcgyverzése elleni kam­
pány. Ez a kampány a legered­
ményesebben támogatja azokat az 
erőket, amelyek Németországon" 
belül harcolnak az ország újra- 
felfegyverzése ellen. A Béke Vi­
lágtanács irodája tiltakozik azok 
ellen a kísérletek ellen, amelyek­
kel meg akarják tiltani, hogy Né­
metországban minden férfi és nő, 
az újrafelfegyverzés és a náciz­
mus minden ellensége népszava­
zás útján fejezze ki akaratát.

A Béke Világtanács irodája

A Koreai Népi Demokratikus 
Köztársaság kormánya tiltakozást 
juttatott el az ENSZ közgyűlése 
elnökéhez és a Biztonsági Tanács 
elnökéhez:

A. Koreai Népi. Demokratikus 
Köztársaság' kormánya erélyesen 
tiltakozik az Egyesüli Nemzetek 
szervezeténél az amerikai beavat­
kozók újabb.'szörnyű bűncselek­
ménye — a baktériumfegyver al­
kalmazása miatt a koreai nép 
elleni háborúban. Az amerikai fő­
parancsnokság már régen készült 
erre a bűncselekményre. Mac- 
Arthur parancsára Jápánban 
megszervezték a baktériumfegy- 
ve<^j>meggyár‘iását. MacAr húr 
főhadiszállása a megrendelések 
adásánál a japán kormányt hasz­
nába fel közvetítőként.

T i ßzin-Man ' főhadiszállása,

szövetségi kormányt, valamint a 
Német Demokratikus Köztársa­
ság kormányát és a nép minden 
rétegét, fogla'jon állást Németor­
szág remilitarizálása ellen és a 
békeszerződés megkötéséért. A 
Német Demokratikus Köztársa­
ság kormánya május 4-én hozzá­
járult ehhez a felhívásihoz és kéri 
a népi kamará', hozzon határoza­
tot a népszavazás június 3-n és 
5-e között való megtartásáról.

Walter Ulbricht beszéde után a 
népi kamara egyhangú lelkese­
déssel elfogadta a kormány javas­
latát, hogy a köztársaság terüle­
tén 1951 június 3-tól 5-ig nép­
szava zést tartsanak a következő 
kérdésben: „Ellene van-e ön Né­
metország újrafelfegy vérzés ének 
és kívánja-e a békeszerződés meg­

hívó a számára legmegfelelőbb 
formában támogatni fogja azokat 
a németeket, akik a megszálló ha­
tóságok üldözése ellenére tiltakoz­
nak az országukra kényszeritett 
újrafelfegyverzés ellen. A Béke 
Világtanács irodája reméli, hogy 
a német kérdés békés megoldá­
sáért folyó harc nemzetközi kon­
ferenciája, amelyet május 13-a és 
15-e között tartanak Parisban, 
hozzá fog járulni azoknak az 
erőknek megszilárdításához, ame­
lyek Németország íijrafelfegy- 
verzése és a nácizmus újjáélesz­
tése ellen, harcolnak. A Béke Vi­
lágtanács irodája reméli, hogy ez 
a konferencia támogatni fogja a 
józan gondolkozású embereket ab­
ban, hogy erőfeszítéseiket egye­
sítsék a Németország újrafel­
fcgyverzése által fenyegetett béke 
biztosítására.

amelyet az amerikai katonai ta­
nácsadók irányítottak, még jóval 
az Eszak-Korea- elleni támadás 
megkezdése előtt titkos baktc- 
riumháborút tervezett észak el­
len. Feladatául 'űzte ki, hogy 
meg kell mérgezni baktériumok­
kal a tábori konyhákat, a. rendőr­
ség étkező, lip'yiségeít, a városi 
víztárolókat és folyókat, a had­
sereg, a kormány é.s a Párt ve­
zetőinek'házait. A délkoreai had­
sereg főhadiszállásának felderítő 
osztálya halált okozó baktérium 
alkalmazását irányozta elő Eszak- 
Korea városaiban, valamint a 
néphadsereg egységeinél végzendő 
diverziós munkánál.

Magától értetődik, hogy ezeket 
a bűnös terveket az amerikaiak 
tudtával és utasítására . dolgoz­
ták ki és az amerikaiak látták

kötését Németországgal 1951- 
ben?”

A Német Demokratikus Köztár­
saság népi kamarája ezután nyi­
latkozatot adott ki, amelyben üd­
vözli a düsseldorfi népszavazási 
főbizottság határozatát és felhá­
borodását fejezi ki a miatt, hogy 
a nyugatnémet szövetségi köztár­
saságban semmibe veszik a pots­
dami határozatokat, újjáélesztve a 
német imperializmus alapjait.

A népi kamara nyilatkozat» 
megállapítja, hogy a bonni kor­
mány, amikor eltiltja a népsza­
vazást, leleplezi saját eszköz vol­
tát az idegen gyarmatosító urak 
kezében.

A nyilatkozatot a Német Szo­
ciális‘a Egységpárttal az élén a 
népi kamara valamennyi pártja s 
demokratikus szervezete aláírta.

el a llszinmanistákat baktérium­
fegyverrel. Az USA képviselői 
nem egy ízben fenyegették meg 
az amerikai agresszió ellen hősie­
sen harcoló koreai népet az atom­
bomba és a baktériumfegyver al­
kalmazásával. Orvosi szakértők 
megáila-pítása szerint, amikor az 
amerikai csapatok a múlt év de­
cemberében visszavonultak Eszak- 
Koreából, himlőfertőzés terjeszté­
sére vetemedtek Eszak-Korea 
ideiglenesen megszállt területein. 
A felszabadulás utáni négy év 
során Eszak-Korea területén 
egyetlen egy himlőbetegedési eset 
sem fordult elő. 1950 december 
közepén, 1951 januárjában azon­
ban himlőmegbetegedések jelent­
keztek, mégpedig egyidejülegtöbb 
vidéken — hét-nyolc nappal az­
után, hogy ezek'et a vidékeket fel­
szabadították az amerikai meg­
szállás alól. A himlőmé,gbetegedé- 
sek száma áprilisig meghaladta a 
3500-at és a- megbetegedések tíz 
százaléka halálos kimenetelű volt. 
Azokon a vidékeken, amelyek nem 
álltak amerikai megszállás alatt, 
himlőmegbetegedés nem fordult 
elő. Ugyancsak nem fordult elő 
egyetlen egy himlömegbetegedés 
sem a néphaclrereg katonái és a 
kínai önkéntesek között, akiket 
az idejében foganatosított védő 
intézkedések megóvtak a himlő- 
járványtól. Az a tény, hogy a 
baktériumfegyver alkalmazásához 
folyamodtak, arról beszél, hogy 
az USA uralkodó köreinek ag­
resszív kalandorpolitikája csődbe 
jutott. A hadviselés bűnös mód­
szerei .azonban nem félemlítik 
meg a szabadságszerető koreai 
népet és nem mentik meg az ame­
rikai beavatkozókat az elkerülhe­
tetlen vereségtől.

A Koreai Népi Demokratikus 
Köztársaság kormányának az a 
meggyőződése, hogy a világ köz­
véleménye felháborodottan elítéli 
ezt az emberiség elleni súlyos 
bűncselekményt. A Koreai Népi 
Demokratikus Köztársaság kor­
mánya követeli, hogy tartóztas­
sák "le és állítsák bíróság elé 
MacArthurt, Ridgwayt és az ame­
rikaiak koreai agressziójának 
többi .vezetőit, akik bűnösök a 
baktériumfegyver alkalmazásában 
a békés koreai lakosság ellen — 
fejeződik be a Koreai Népi De­
mokratikus Köztársaság kormá- 

■nyának tiltakozása.

Május 15-ig ezer leánytanulót 
vesznek fel az építőiparba

Napról napra több fiatal jcicn'- 
kezik építőipari tanulónak. Ez 
elsősorban annak a következmé­
nye, hogy az építőipar idcnyjelle- 
ge teljesen megszűnt és így jó és 
állandó keresetet biztosít.

Egyre nagyobb lehetőségek 
nyílnak az építőiparban a leányok 
számára is. Most kerül sor ezer 
kőműves tanulólány felvételére. A 
szakszerű oktatás, ellátás és el­
szállásolás mellett a lányok szo­
ciális, kultúr- és sportlehetőségeit 
is biztosítják. Munkaruhát kap­
nak és később megkapják a mun- 
kaerötartalékok egyenruháját is. 
Ingyenes üdültetésben részesül­
nek.

Az ezer leánytanulót május 
15-ig veszik fel. Az építőipari 
leányotthonba való bejutás, maga 
a tanulófelvétel kitüntetés az arra 
érdemesek számára. A községi ta­
nácsok végrehajtó bizottságai, va­
lamint a tömegszervezetek bírál­
ják el, hogy a községbeli leányok 
közül kik, érdemesek leginkább 
ipari tanulóotthonokba, valamint 
tanulószállásokon való elhelyezés­
re. A csoportos oktatás és a leg­
korszerűbb módszerek elsajátítá­
sával biztosítják, hogy az építő­
ipar új leánytanulói szakmunká­
sokká fejlődjenek.

Óriási felháborodás az ártatlanul 
eiitélt McGee kivégzése miau
Truman elnök a világ minden 

részéből hozzáérkezett nagytöme­
gű kegyelmi kérvény ellenére sem 
volt hajlandó kegyelmezési jogával 
élni és az árlalanul elítélt Willy 
McGee néger munkást a villany­
széken megöltek. McGee tudott a 
felmentése érdekében világszerte 
folyó küzdelemről és utolsó leve­
lében ezt írta:

„Adja.olt át üdvözletemet a 
Kommunista Párt vezetőinek, 
mondjátok meg, hogy száz 

százalékig velük vagyok."
Az ártatlan néger meggyilkolása 

világszerte óriási felháborodást 
kelteti. Az amerikaiak, milliói is 
megdöbbenéssel értesültek a ször­
nyű jogtiprásról. A Polgári Jogok 
Kongresszusa W. L. Pa'tcrson fő­
titkár aláírásával közleményt bo­
csátott ki. amely leszögezi, hogy 
„az USA kormánya, miközben a 
náci és háborús bűnösöket szaba­
don engedi, azzal koronázta meg a 
néger nép elleni vadállati terror 
hosszú korszakát, hogy megen­
gedte az antifasiszta háború volt 
harcosának kivégzését.

A bíróság, az igazságügymi­
nisztérium és maga Truman 
elnök is nagyon jól tudja, 
hogy McGee ártatlan, mégis 
mindnyájan támogatták Missi­
ssippi államot a törvényes lin­
csel ésben, mert elsüllyesztet­
ték a rendőrségi nyomozók 

jelentését'“
A francia nemzetgyűlés tegnap: 

ülésén Rene Arthaud kommunista 
képviselő a nemzetgyűlés kommu­
nista csoportja nevében bejelentet­
te, hogy tiltakozik a bűncselek­
mény ellen és meghajol a faji gyű­
lölet és az imperializmus áldozatá­
nak emléke előtt. A kommunista 
képviselők a gyász jeléül felemel­
kedtek helyükről.

Svédországban és a többi nyu- 
gateurópai országokban is óriási 
felháborodást kelteti az ártatlan 
néger munkás kivégzése.

Máius 9--5Ü esTs 10 ónkor tSürsl'jlt el Musikválian 
a győzelem - napiól köszönő tórsígi díszsortüz

Május fi-én cs'e tíz. órakor a szovjet fővárosban — a szovjet 
nép és fegyveres erőinek a német imperializmus felett aratott győ­
zelme napjának megünneplésére — eldördül élt a tüzérségi díszsor- 
1 tizek. Ugyanakkor a*, eget elborították a tűzijáték színes fényei. 
A remek látványt az utcákon és tereken a moszkvaiak százezrei 
figyelték.

Díszsortiizek dördül lek el a szövetséges köztársaságok főváro­
saiban, valamint Kaliningrádban, Lvovban és a hős városokban: 
Leningrádban, Sztálingrádban, Szevasztopolban és Ogycsszában is.

A Béke Világinnács irodájának határozata

számít arra, hogy a béke minden

A Koreai Népi Demokratikus Köztársaság 
liormáii várnak tiltakozása
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A vagongyári zenekultúra hiányosságairól) VILLÁM
A Vagongyár énekkara ezelőtt 

országos dalosversenyeken is ért 
el- első helyezés;: vasárnap a ta­
vaszi üzemi, városi kultúrverseny 
helyi középdöntőjében gyengén 
szerepeit. Az üzem dolgozói is 
sokkal szebb eredményt vártak 
tőlük: abban reménykedtek, hogy 
mint elsők jutnak fel a május 13-i 
döntőbe.

Kovács Gyula, az énekkar egyik 
vezetője azonban más véleményen 
volt.

— Pechünk volt vasárnap — 
jelentette ki egyszerűen. — Hogy 
miért? Mert a Tenor II. nem vá­
gott be időben.

Pedig nem erről volt szó.

el-eljárogat temetésekre — mej 
felelő díjazás mellett. Árjegyzé­
kük van, három tarifát állapítot­
tak meg: 300 forintos a legdrá­
gább (komor gyásszal és a hang

szakszervezet takarója mögött az 
,,Egyetértés" szellemének képvise­
lői. Helytelen az is, hogy Sopronyi 
József vállalatvezető elvtárs is el­
hanyagolja a kulturális megmozdu-tremolózásaval), 2a0 formt a f,........... . ., , . lasokat. Pedig milyen lói esne, hakozepso (mely banattal) es 200 = ' J M ’

forintos a legolcsóbb (egyszerű, 
szolid mélabúv.al).
AZ „EGYETÉRTÉS" SZELLEME

Az „Egyetértés" 1899-benala- 
kult és a későbbiek folyamán két 
bizottsága működött legjobban: a 
bor- és a gyászbizettság. A bor­
bizottság a szeszesitalok eladásá­
val foglalkozol;, a gyászbizottság 
pedig a temetéseken való részvé­
telt intézte. Mindkettőben a sik­
kasztó Lindenberger Gyula volt 
a főkolompos.

Génesi Sándornak, az üzem 
volt mühelyfőnökének a dalosok 
voltak a kedvencei. A Zimberi- 
zombori szépasszonyban, a Fe­
hérvári huszárokban, vagy a 
Sárgapitykés közlegényben való 
szereplés után egy-egy vacsorá­
val és néhány liter borral vendé­
gelte meg őket. A dínom-dánomo- 
kat a dolgozók havi egy pengő és 
ötven filléres kötelező hozzájáru­
lásából fedezték, de Lindenberger 
átmulatott, átzüllött éjszakái Is 
el tudnák mondani: hová kerül­
tek a munkások verejtékesen 
megkeresett pengői? Génesi a 
„kultúra” révén kormányfőtaná­
csosi címei kapott és vagonszámra 
lopta a cementet, téglát és egyéb 
építkezési anyagot a Vagongyár­
ból. Pompás villát építtetett be­
lőle a sugárúton. Az énekkar tag­
jai viszont a bortól savanyú száj­
ízzel, elfásultan bandukoltak haza 
a késő éjszakai órákban a kis

És az „Egyetértés" szelleme: 
fertőz. Az énekkarról már átra­
gadt a zenekarra is. Mcgmuta'ko- 
zott ez május elsején délután a 
Stadionban rendezett sportünnep­
ség alkalmával, amikor a zenekar 
tagjai fegyelmezetlenül viselked­
tek, csak hosszú kérés után vol­
tak hajlandók hozzákezdeni a 
Himnuszhoz. Kényeskedés lett 
úrrá rajtuk. Getlén állandóan 
elégedetlenséget szított. A vezető­
ség türelmes vele szemben, ó ezt 
félreérti és visszaél vele.

De az üzemi bizottság is hibás, 
mert a «'égi szakszervezeti szel­
lemben kisajátította a gyárban a 
kultúrát. Az üzemi bizottsági tit­
kár tudta és beleegyezése nélkül 
sem az énekkar, sem a zenekar 
nem szerepelhetett. Főfeladatával, 
a termelés irányításával keveseb­
bet törődött. A Párt határozata 
felfedte a \agongyari szakszerve­
zeti munka súlyos hiányosságait, 
leváltották Tokaji üb. titkárt. Ma 
már így nem bújhatnak meg a

eljárogatna közénk, megjelenne 
próbáinkon és érdeklődne problé­
máink iránt" — mondotta Seprő- 
nyi Lajos elvtárs, a színjátszók 
vezetője és rendezője.

SEGÍTSEN a pártszervezet

A pártszervezetre az a feladat 
hárul: segítse elő, hogy a vagon 
gyári dolgozók minél szélesebb 
körben ismerkedjenek meg a kul 
túra különböző ágazataival. Az 
énekkart pedig sürgősen szervezze 
ál. Ennek érdekében javasoljuk 
hogy új fiatal erőkkel frissítsék 
fel az. énekkart, biztosítsák a meg­
felelő szakvezetést, a műsorpoliti­
ka további fejlesztését, szüntessek 
meg a. ma még fellelhető „Egyeí- 
érté.s “-szellemet és elzárkózást. 
Nemcsak a Vagongyár, hanem 
egész Debrecen, az egész megye 
ismerje meg a vagongyári ének­
kar és általában a kultúrcsoport 
munkáját.

A vagongyári dolgozók kezé­
ben pedig legyep a kultúra fegy­
ver az ellenség elleni harcban- 
Váljék közös tulajdonukká, halad­
janak új kultúránkkal, szebb jó­

féle.

DOLGOZÓ PARASZTOK!
Cs. Kiss Lajos középparaszt versenyt Indított nz.ö'szürl 

kapálásért. Jó növényápolással kövessétek 11 1$ Cs, Kiss La­
jos blharnagybajomi középpnraszt példáját!

HAJÓ U.TCA 7. SZÁMÚ HÁZ TULAJDONOSA!
Házad romos, veszélyezteti a járókelők testi épségét. 

Sürgősen javíttasd ki!
RUHAGYÁRI SFORTFELELÖS!

A Vörös Lobogó sportszervező irodára nem küldöd be 
pontosan a jelentési. Hogyan akarsz a sportolók közöl! fe­
gyelmet tartani, ha magad is fegyelmezetlen vagy?

Végy példát a Rostkiké szító' Vállalat sportfolel őséről!
EÖCZ ILONA, ELEPI „LENIN" TSZCS!

Munkacsapat vezetője vagy, ennek ellenére sem jársz elől 
jó példával. Május 8-án délelőtt sem álltái munkába, sőt csa­
patod dolgozóit is igyekeztél lebeszélni róla.

Végy példát Bócz Mária munkacsapatvezetőről, akinek
csapata 162 százalékban teljesítette a kirótt feladatot,

EBESI ALLAMI GAZDASAG VEZETŐI!
A Hajdú-Bihari Erdőgazdasági Egyesülés ebes! csemete- 

kertjéből még a mai napig sem szállítottátok e! a már rom­
lásnak indult kb. 3 vagon műtrágyát. így takarékoskodtok?

Éppen ideje lenne már, hogy gondoskodjatok az elszállí­
tás ró I és felhasználásáról!

muzsik antal, nagyrabé!
Már ötször hiányoztál a középfokú propagandista szemi­

náriumról. Elvtárs, miért becsülöd le az oktatás jelentősé­
get?

fl koreai néphadsereg főparancsnokságának ksdijeleniése
A TA"____ , — . ... IA Koreai Népi Demokratikus 

Köztársaság néphadserege főpa­
rancsnokságának május 9-i jelen­
tése köz.i, hogy a néphadsereg- 
egységei a kínai önkéntesekkel 
szorosan együttműködve, az egész

fronton aktív hadműveleteket 
foly.attak, a keleti és a nyuga'i 
frontszakaszon visszaverték az 
északi irányban előnyomulást 
megkísérlő ellenséget.

Megkezdte tanácskozásait a Nemzetközi Újságíró 
Szövetség* Végrehajtó bizottsága

Csütörtökön délután tartotta 
első ülését a Nemzetközi Újság­
író Szövetség Végrehajtó Bizott­
sága a Magyar Újságírók Orszá 
gos Szövetségének Sztálin-úti 
székházában. Az ülésen húsz or­
szág békéért harcoló újságíróinak 
küldöttsége vesz részt--------- ------ -——a ca p------:—-—CA- élükön a

egészségtelen nyilastelepi lakásuk- j Szovjetunió küldöttségével, 
ba. Akkoriban még nem készül- A Végrehajtó Bizottság ülését 
tek munkásoknak a Baranyi-úton J- M. Hermann, a Nemzetközi 
korszerű bérházak. A fiatal, jó I Újságíró Szövetség elnöke nyi- 
hangerővel rendelkező énekkar-1 tóttá meg. Elismeréssel szólt az

újjászületett szabad magyar sajtó 
fejlődéséről. Emlékeztetett Rá­
kosi Mátyásnak néhány évvel ez­
előtt elhangzót! figyelmeztetésé­
re. hogy az újságírók ne szenzá­
ciókat hajhásszana-k, hanem az 
igazi kérdésekre irányítsák a nép 
figyelmét. Megállapítoita, hogy a 
magyar sajtó követte az útmu­
tatást s a gyakorlat megmutatta, 
hogy a nép mennyire szereti és

ban egyébként Génesi azt a szel­
lemet terjesztette: énekelj, da­
lolj vidáman, mert különben ki­
kerülsz a gyárból.

„RÉZ GYŐZŐ”

Negyvenötben csak a vezetők 
változtak. Darabos Bálint, a jobb­
oldali. szociáldemokrata, üzemi 
bizottsági elnök Geró Mátyással 
együtt vette kézbe az „Egyet­
értés"-! és csak természetes, hogy 
ebből a díszes társaságból nem 
hiányozhatott Lindenberger sem.

Az énekkar vezetője a régi 
maradt. Továbbra is a „Kék ne­
felejcs ..a „Te deum ...” sze­
repelt repertoárjában. A tagok 
egyrészével együtt ellene volt, 
hogy' új erőkkel frissítsék fel az 
énekkart, mert félt attól, -hogy a 
fiatal énekesek bevonásával vidá­
mabban szól az ének! Egyhelyben 
topogott ez az énekkar és bizony

megbecsüli azt a sajtót, amely 
az ö kérdéseivel foglalkozik.

Ezután az amerikai Imperialis­
tákat szolgáló sajtóképviselöknek 
arról a mesterkedéséről beszélt, 
amely a Nemzetközi Újságíró 
Szövetség egységének megbontá 
Sára irányul.

- Soha a vl’ág történetében 
nem volt példa olyan gyülölethad 
járatra, mint amilyent az impe­
rialisták folytatnak most a né­
pek megosztására, és soha nem 
volt példa arra, hogy olyan össze­
geket fordítsanak a népek kö­
zötti gyűlölet felkeltésére, mint 
ma. Soha nem volt nagyobb 
szükség arra, mint ma, hogy a 
becsületes újságírók élesen lelep­
lezzék a háborús uszitókat és 
mindent megtegyenek a háborús 
törekvések meghiúsítására, a bé­
ke megvédésére — mondotta
Végül.

— Biztosak vagyunk abban, 
hogy a Nemzetközi Újságíró Szö­
vetség végrehajtó bizottsági ülése 
nagyjelentőségű a békéért vívott 
ytlágküzdelgmben. Ezért üdvözöl­
jük még egyszer a legmelegebb 
szeretettel az ülés minden részt­

vevőjét é.s örülünk, hogy mi, ma­
gyar újságírók részesei lehetünk 
annak a nagyszerű munkának, 
amelyet a világ becsületes, az 
igazságért, a bókéért, a haladá­
sért küzdő újságírói végeznek.

Legyen a heesülefes újságírók tolla 
a békeharc legélesebb kardjává

Beilen Oszkár elvíárs a safió felelősségéről
Ezután Betlen Oszkár elvtárs. Váór* a. ,

ÄS ssrsz

Ezután Betlen Oszkár elvtárs, 
I a Szabad Nép szerkesztőbizottsá­
gának vezetője mondott beszédet 

Beszéde során a sajtó megnő 
vekede:t befolyásáról beszélt, ar­
ról, hogy míg a múltban a leg 
elterjedtebb, agyonreklámozott 
magyar lapok sem érték cl a száz 
ezres példányszámot, addig ma 
több napi- és hetilapunk példány, 
száma haladja meg a százezret, 
közöttük a háromnegyedmillió

:

I (‘--h bemutatója alkalmával sok 
■ vagongyári munkás ráismert az 
I „Ezüsthang" dalárdában az 

tizem énekkarára és P'-. győző­
ben Szlgethy Gyula karnagyra.

A filmbemutató után a párt- 
szervezet is felfigyelt az ének­
karra. A jobboldali szociáldemo­
kraták díszes társaságát: Engi 
Lászlót, Szabó Pált, Lőcsei Lász­
lót, Zöld Bemátot, Kovács La­
jost nemcsak az énekkarból, ha­
nem még a gyárból is eltávolítot­
ták. Azóta jónéhány forradalmi

A népszerűséggel és tekin­
téllyel együtt óriásit nőtt a sajtó 
felelőssége is — folytatta. — Az 
újságban kinyomtatott betűnek 
mindig nagy a jelentősége: az 
újságírónak végtelenül nagy a fe­
lelőssége. A sajtó méreg, orgyil­
kos eszköz, ha becstelen kézben 
van, ha a béke ellenségeinek, a 
népek ellenségeinek szolgálatában 
áll. De a sajtó nagy alkotások 
motorja, ragyogó eszmék terjesz­
tője, az egész emberi fejlődés 
nagy lendítő ereje, a béke nagy-sr* “ « ssa’.ZK

■I
múlt, az „Egyetértés” szelleme 
— hiába szűnt meg az „Egyet­
értés’’ — még mindig ott lebeg 
az egyetértésben élő énekkar és 
karnagy fölött. így nem szüntet- 
,ték meg a gyászbizottság utódját 
sem. Az énekkar 10—12 tagja 
Kovács Gyula vezetésével ma is

emberek kezében. A magyar új­
ságírók azzal érdemelték ki az 
olvasók milliós tömegeinek bizal­
mát, hogy igyekeznek minden le­
írt sorukkal és betűjükkel szen­
vedélyesen küzdeni a népek kö­
zötti barátság eszméiéért, a bé­

kéért, népünk további felemelke­
déséért, Soha Magyarországon 
nem volt olyan hálás, olyan szép 
a hivatásunk, mint ma. A ml 
szenzációink nem gyilkosságra, 
bűntettekre, népek gyűlöletére 
bujtogatnak, hanem az alkotásnak 
az emberiségnek, az életnek a sze- 
retetére nevelnek.

Betlen Oszkár ezután az újjá­
építés nagyszerű eredményeiről 
szólt. Majd kitért az Imperialis­
ták háborús készülődéseire és a 
tilóista provokációkra. Kijelen­
tette, hogy az elmúlt háború előtt 
és alatt a magyar újságírók egy- 
része a gyűlölet propagálója volt. 
A mai magyar újságírónak a 
be ite na re rendíthetetlen harcosá­
nak kell lennie. Beszéde végén 
ezeket mondotta:

A magyar újságírókat kü­
lönböző irányhoz, vallási, világ­
nézeti felfogáshoz tartozók kép­
viselik ezen az ülésen. Lényege­
sen más például az én ’világné­
zeti felfogásom és az Evangéli­
kus Elet jelenlevő főszerkesztőjé­
nek, Dezséri püspöknek a felfo- 
gása. De mégis barátokként és 
küzdőtársakként ülünk itt együtt, 
mert valamennyien egyetért!..ik 
abban, hogy nincs nagyobb és 
szebb feladatunk, mint minden 
erőnkkel és minden sorunkkal a 
békéért küzdeni. I

Ezután .Tiri Hronck, a Szőve - 
ség főtitkára előterjesztette a fő­
titkári beszámolót.

—- Szövetségünk tagjai — mon­
dót .a szüntelenül és rendsze 
résén leleplezik a háborús biinü 
sokét, Sztálin generalisszimusz 
világos szavai a háborús bűnösök 
által ^ terjesztett rágalmakról, 
rendkívüli jelentőségűek szá 
munkra. Arra ösztönöznek ben. 
minket, hogy állandóan és min­
den rendelkezésünkre álló eszköz­
zel leleplezzük és semmivé tegyük 
a hazugságokat, hogy a népek 
szemét fe’nyissuk, megmutassuk 
nekik az igazságot.

Ezután ismertette azt a muí- 
kát, melyet a Szövetség a hel­
sinki kongresszus határozatainak 
megvalósításáért végzett. A to­
vábbiakban rámutatott, hogy a 
kapitalista országokban sokezer 
olyan becsületes újságíró van, 
akit megakadályoznak abban, 
hogy a Nemzetközi Újságíró Szö­
vetség tagjainak sorába lépjen. 
Ezek az újságírók azonban, ha 
nyíltan nem is csatlakozhatnak a 
Szövetséghez, együttműködnek 
vele.

Nemzetközi vonatkozásban 
az a feladat áll a becsületes, bc-

keszeretö újságírók előtt, hogy a 
Nemzetközi Újságíró Szövetséget 
a béke erős fegyverévé legyük — 
mondotta.

Hangsúlyozta végül, hogy a 
békeszerető demokratikus újság­
írók legfontosabb feladata jelen­
leg: minden erővel küzdeni a 
Béke Világtanács berlini határo­
zatainak megvalósításáért, első­
sorban azért, hogy az öt nagyha­
talom kössön egymással béke- 
egyezményt.
. ~ ESy költő mondotta: ,,A toll
es..kard uS'yanabból a fémből ké- 
sziU". Legyen a becsületes újság­
írók tolla a béke legélesebb kard­
jává az emberiség legnemesebb 
Harcában, a békéért való harcban. 
Legyen a mi szövetségünk a szel­
lem és a toll bajnokai hadseregé­
nek erős szervezete — fejcz'e he 
-Tiri Hronek nagy tapssal foga- 
dott beszédét.

Ezután az ülés résztvevői 02*y- 
hangúlag elfogadták az eoter- 
jesz.ett napirendet, majd Derek 
Kartun, a londoni Daily Worker 
szeikesztöje tartotta meg referá­
tumát. „Harc a békéért __ min­
den becsületes újságíró feladata" 
címmel.

Ünnepi ülés n Román Kommunista Párt 
megalakulásának 30. évfordulóján

Kedden délután a bukaresti '
Sztálin-park kiállítási nagytermé­
ben ünnepélyes ülést tartottak a 
Román Kommunista Párt
alakulásának 30. évfordulója al­
kalmából. Az ülésen jelen voltak 
a Román Munkáspárt Központi 
Bizottsága, a román kormányos 
a diplomáciai testület képvise­
lői.

Az ülés résztvevői kitörő lelke-

Kniíf501' f°g'adták a Szovjetunió 
Kommunista (bolsevik) Párti i 
Központi Bizottságának üdvüz'ö 
táviratát. Felolvasták a kínai, ko­
reai, lengyel, csehszlovák, ma­
gyar, angol, izraeli és finn test­
vérpár lók üdvözlő táviratait is. 
Az ünnepi ülés résztvevői üd­
vözlő levelet kü’dlek a haladó 
emberiség nagy vezéréhez, -Ioszif 
yisszarionovics Sztálinhoz.

1951 május n. pent!

Úgy érxem\

„A korcni hfisök a mi gy\ 
ért is harcolnak. Segíts-: 
gyermekeket.“ Ezzel 0 jej 
dúl el május 15-én a 
melynek célja, hogy rn|
gyógyszert, ruhaneműt tu\ 
deni a koreai hősök gyar\ 
mára.

Még csak néhány Napjai 
el a Magyar Nők Del 
Szövetsége Országos Vei 
a felhívása, máris mindet 
zzon vetsenyez, hogyan 
részét legjobban a gyűjtési 
végezzen jó fclvilágosíitű 
hogy ez a gyűjtés a lehel 
eredménnyel fejeződjön ó|

Tamási Imréné asszonyti 
borfclvi 2/b. csoport tagj 
hogy neki, mint tagjai 
édesanyának, mindenkinél ' 
ményt kell elérni a gyüjteI 
tudja elfelejteni azokat a f 
7cat, amiket olvasott a kon 
sorsáról. Két katona fia 
J1 éves úttörő kislányát 
legyilkolnák, vagy megci 
az amenkai imperialisták, j

fi hajdúnánási

•Vasárnap mull egy hd 
a hajdúnánási „Táncsid 
tagsága csoportértekezlel 
liangúan kérte: adják 
portjuknak az önállósi 
gyen a termelöcsoportbq 
termelőszövetkezet.

Lázas munka indult 
meló munkával, építkezési 
ják megünnepelni az önáj 
Hozzájön ehhez, hogy 
ünnepélyes közgyűlést 
amelyre 

meghívják a környéke 
egyénileg dolgozó kis 

zépparasztokat 
Azt akarják elérni, hog 
nöki beszámoló dlcsérettd 
kezzék meg a két brigáj 
zett munkájáról.

Papp István elnök magal 
gondban van. Készül a bj 
lóra:

hű képet szeretne festd 
csoport munkájáról!

— Egy vak lóval kezdt 
a gazdálkodást, földünk pj 
darabban volt... — lg 
majd beszámolóját. Aztl 
mondja, hogyan küzködtef 
a mull évet s az mégis 
szép eredményeket hozol:. 

— Ma már .ifi család U 
csoportban, 8(i tag dőlj 

az ŐSI) hold szántón . 
Az eredményeket nem re 

e véka alá, ennek köszönhet j 
* így megszaporodott a tagsd 

a föld is. Pedig igen sokai 
voztak a csoportból, hatva! 
mentek máshova dolgozni, 
bánás, Polgár, Hajdúböszcj 
mezőgazdasági osztályain 
ni a ..Táncsics" volt tagjai 
sok katonatiszti iskolán ví 
a többi az állami gazdasági 
gépá'lomásokon található, 
nyan vezető állásba kel 
Van olyan Is. aki most vél 
agronómus Iskolát, fgy Böd| 
há!y. Büszkén mondja az 
hogy

a „Táncsics" tagjai nem 
loitak szégyent scholl

— A gazdaságunk ma ml 
gvon szép. Támoga'Ott mirj 
Bárt és az állam. Ennek ki 
he tjük, hogy ilyen e!öha!adá| 
tünk el ... Hét szekerünk 
vetögéplink, aztán mindl 
gazdasági szerszámunk. Alii 
hiányunk is szaporodik.! 
szarvasmarha, 129 hízó sérti 
birka, 10 ló és 3 csikó, 220 [ 
600 csibe, 24 pulyka növeli 
port vagyonát. És még: vanl 
felszerelt bodnár-, meg ko| 
műhelye is a csoportnak.

A vagyont helyzet ismert
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* «r ersem, mintha saját gyermekemnek adnám
A hajdn-bihari MNDSZ asszonyok készülnek 
« Koreai gyermekek részére induló gyűjtésre

,.A koreai hősük a mi gyermekeink­
ért is harcolnak. Segítsük a koreai 
gyermekiket." Ezzel a jelszóval ín- 
diü cl május 15-én as a gyűjtést 
melynek célja, hogy minél több 
gyógyszert, ruhaneműt tudjunk kill 
jeni a koreai hősok gyermekei szá-

Még csak néhány napja hangzott 
rí a Magyar Nők Demokratikus 
szövetsége Országos Vezetőségének 
3 felhívása, máris minden asszony 
szón versenyez, hogyan vegye ki 
részét legjobban a gyűjtésből, hogyan 
végezzen jó felvilágosító munkát, 
hogy ez a gyűjtés a lehető legjobb 
eredménnyel fejeződjön be.

Tamási Imréné asszonytárs, a La- 
1,őrfalvi 2/b, csoport tagja ügy érzi, 
hogy neki, mint tagjelöltnek és 
édesanyának, mindenkinél jobb ered 
menyi kell elérni a gyűjtésben. Nem 
tudja, elfelejteni azokat a borzalma­
kat, amiket olvasott a koreai anyák 
sorsáról. Két katona fia van neki is. 
fi eves úttörő kislányát éppen úgy 
legyilkolnák, vagy megcsonkítanák 
az amerikai imperialisták, ha tehet­

nék, ahogy azt a koreai gyermekek­
kel teszik. Ez lebeg a szeme előtt, 
ezért végzi jól a munkáját az 
MNDSz-ben és mikor elindul gyűj­
teni a koreai gyermekeknek, minden 
asszonytársának el fogja mondani, 
hogy kapcsolódjanak be a békeharc­
ba, legyenek jó agitátorok.

A Sáránál MA'DSz ügyvezetője, 
Lengyel Mihilyné hálával gondol a 
a koreai hősökre, akik nemcsak a 
maguk szabadságáért harcolnak, ha­
nem a világ minden békeszerető 
emberének a boldog jövőjéért is, 
akik a mi gyermekeink, békéjét és 
mosolyát is védik harcukkal olt 
messze Keleten. Úgy érzi, hogy ez- 
zel a gyűjtéssel hálónknak csak egy 
kis töredékét Hidjnk leróni a hősök 
és a koreai asszonyok iránt. Mig ők 
keményen elszánt harcot vívnak 
szabadságukért, mi békében dolgoz­
hatunk és építhetjük ötéves tervün­
ket. Azt igérl a sárándi asszonyok 
és gyermekeikért aggódó édesanyák 
nevében, hogy a gyűjtést 
jó eredménnyel fogjál; végezni, 
hogy a koreai gyermekeket meg tud­

ják menteni a boldogabb élet szá

Gara Sándorné tudja, hogy ha 
nem leszünk éberek, ha nem vigyá­
zunk, ami ma Koreában van, holnap 
itt is lehet, hiszen Titó az imperia­
listák aljas ügynöke itt áll deli ha­
tárainkon és onnan vicsorítja fo­
gét felénk.

Amit adok a koreai gyerme­
keknek, úgy érzem, mintha a saját 
gyermekemnek adnám. Enyhíteni 
akarok az ártatlan koreai gyerme­
kek fápdalmán. Elmegyek és elmon­
dom mindenütt, hogy mit csinálnak 
Koreában azok a kegyetlen hóhérok. 
Izzó gyűlöletet szituk minden ma­
gyar anya szívében irántuk.

Minden becsületes magyar édes­
anya érzi ennek a gyűjtésnek a je­
lt ntőségét. Át érzi a koreai édes­
anyák, ártatlan gyermekek helyze­
tét és azzal felel az amerikai gyil­
kosoknak, hogy még jobb munkát 
végez a munkahelyén még ébereb- 

ikeresen, ben leplezi le .az ellenséget, hogy 
biztosítsa gyermeke számára a 
dám, békés, szabad jövőt.

Villany traktor munka közben

fmm.

in ■
Az Ukrán Szovjet Szocialista Köztársaság korszuny—sevesenkoi
gép- és traktorállomásán a tavaszi munkák során minden percet 
kihasználnak a 84.7 lóerős elektromos traktorokkal. Képünkön egy 

villany-traktort láthatunk földmegmunkálás közben

Minél több fű kaszálógépet állítsunk be 
a szénaíermelés betakarítására

H hajdúnánási „Táncsics" tsz elnöke az ünnepi közgyűlésen 
beszámol az elvégzett

■Vasárnap múlt egy hete, hogy 
a hajdúnánási „Táncsics” tszcs 
tagsága csoport értekezleten egy­
hangúan kérte: adják meg cso­
portjuknak az önállóságot, le­
gyen a termelöcsoportból önálló 
termelőszövetkezet.

Lázas munka indult meg: ter­
melő munkával, építkezéssel akar­
ják megünnepelni az önállóságot. 
Hozzájön ehhez, hogy vasárnap 
ünnepélyes közgyűlést tartanak, 
amelyre

meghívják a környéken lakó 
egyénileg dolgozó kis- és kö­

zépparasztokat is.
Azt akarják elérni, hogy az el­
nöki beszámoló dicsérettel emlé­
kezzék meg a . két brigád elvég­
zett munkájáról.

Papp István elnök maga is nagy
ogy a gondban van. Készül a beszámo­
its éget lóra:
-tik — hű képet szeretne festeni a 

csoport munkájáról.

ú js ág­
jel en-

— Egy vak lóval kezdtük meg
a gazdálkodást, földünk pedig 51
darabban volt.... — így kezdi

a'áro- majd beszámolóját. Aztán el­
mondja, hogyan küzködték végig

gy ha­
hóké-

a mull ével s az mégis milyen
szép eredményeket hozott.

— Ma már 50 család van a
csoportban, 8(i tag dolgozik 

az 580 hold szántón ...
Az eredményeket nem rejtették 

véka alá, ennek köszönhető, hogy 
így megszaporodott a tagság meg 
a föld is. Pedig igen sokan eltá­
voztak a csoportból, hatvanegyen 
mentek máshova dolgozni. Hajdú­
nánás, Polgár, Hajdúböszörmény 
mezőgazdasági osztályain ott lát­
ni a „Táncsics" volt tagjait. Má­
sok ka'onatiszti iskolán vannak, 
a többi az állami gazdaságokban, 
gépá'lomásokon található. Néhá­
ny an vezető állásba kerültek. 
Vr.n olyan Is, aki most végzi az 
agronómus Iskolát, így Bödör Mi­
hály. Büszkén mondja az elnök, 
hogy

a „Táncsics" tagjai nem val­
lottak szégyent sehol.

— A gazdaságunk ma már na­
gyon szép. Támogatott minket a 
Párt és az állam. Ennek köszön­
hetjük, hogy ilyen elöhaladást ér­
tünk el .., Hét szekerünk van, 3 
vntögépUnk, aztán mindenféle 
gazdasági szerszámunk. Állatállo­
mányunk is szaporodik. 21 
szarvasmarha, 129 hízó sertés, 82 
birka, 10 ló és 3 csikó, 220 tyúk, 
500 csibe, 24 pulyka növeli a cso­
port vagyonát. És még: van már 
felszerelt bodnár-, meg kovács- 
műhelye is a csoportnak.

A vagyoni helyzet ismertetése

után beszámol az elnök a mun 
káról is.

Elsősorban az építkezéseket is­
merteti a tagsággal és a vendé­
gekkel.

— Az önállóság megünneplé­
sére .

27 férőhelyes sertésfiaztatőt 
építettünk, saját erőnkből. 
Mire megkapjuk az oklevelet, 

készen is lesz ...
De más építkezések is folytak 

a csoport tanyáin! Május elsejé­
re kétszáz férőhelyes juhhodálv, 
10 férőhelyes lóistálló, ugyan­
ekkora tehén istálló é.s 500 férő­
helyes baromfiól építésé: fejezték 
be. Újabb épületeket is terveznek, 
hogy szaporodó állataikat kényel­
mesen elhelyezhessék.

Ezután a munkaszervezés jön 
majd sorra a beszámolóban. Papp 
elvtárs szép eredményekről szá­
molhat be. Még

kora tavasszal megalakult a 
két növénytermelő brigád. 

Munkacsapatokat is szerveztek, 
mégpedig minden , brigádban hár­
mat. A brigádok ezu'án verseny­
re léptek egymással. Mindkét bri­
gád vállalta, hogy az üzemtervet 
húsz százalékkal túlteljesíti és 

a nagyobb termés érdekében 
a kukoricát és a cukorrépát 

ötször kapálja meg, a gyapotot

pedig állandóan porhanyósan 
tartja.

A brigádok közti versenynek 
köszönhető, hogy a sárgarépát, 
petrezselymet, takarmányrépát 
már meg is egyelték, a dinnyét 
már kétszer megkapál Iák ( néhol 
még el sem vetették)! A cukor­
répát is egyelik már javában. A 
többi munka is halad, ahogy kell, 

A „Béke” és az „Uj élet” bri­
gádok közötti versenyben 
most az „Uj élet” jár az élen. 
Átlagos teljesítménye 150 

százalék.
A „Béke” csak 120 százalékot ért 
cl az eddigi munka során.

Végül az elnök foglalkozik 
terméskilátásokkal is. Gyapotból 
10 mázsás termést akarnak el­
érni a brigádok. Búzából legalább 
12, kukoricából pedig 30 mázsás 
termésért szálltak síkra. Hogy 
elérik-e? Erre is megfelel: a 
feltételek adva vannak . ..

Mindeddig' jó eredményekről 
számolhatott be Papp elvtárs. De 
bizony az utcJsó pontnál nem tud 
majd mit mondani:

Ezen az ünnepi gyűlésen kelle­
ne felvenni a jelentkezett új ta­
gokat. A „Táncsics”-nál ilyen 
nincs. Ez hiba. De majd pótolni 
fogják, erre kötelez a felírás a 
kapu fölött a táblán: Termelőszö­
vetkezet.

Szaporodó állatállományunk ta­
karmányellátásához okvetlenül 
szükséges, hogy minden területet 
hasznosítani tudjunk és kaszálat- 
lan, elvénült legelőrészek sehol 
se legyenek a megyében. Nagy 
területekről kell biztosítani a szé­
nát és- ehhez a nagy munkához 
szükséges, hogy minden fűkaszáló- 
gépet igénybe vegyenek. A kulá- 
kok gazdasági udvarain rozsdáso­
dó gépeket kutassák fel és vegyék 
igénybe a kaszáltatás idejére. A 
tszcs-k és állami gazdaságok gé­
pei kifogástalanul kijavítva in­
duljanak a kaszálókra.

A kaszáltatás nagy munkájá­
hoz vegyék igénybe az aratógépe­
ket is. Kevés szerelési munkával 
átalakíthatok a Jegelők kaszálásá­
hoz. A Hortobágyi Állami Gazda­
ságban már megkezdték a gépek 
átszerelését. Az ilyen átszerelt

gépekkel óvatosan kell dolgozni, 
csak egyenletes talajon, hogy 
össze ne törjék a gépeket.

A legeltetési bizottságok gon­
doskodjanak idejében a kaszálta­
tás szervezéséről és arról, hogy 
a szakaszos legeltetést szigorúan 
betartsák, ne gázoltassák össze 
az egész területet a jószágokkal. 
Hasonló módon járjanak el az 
állami gazdaságok és termelőszö­
vetkezeti földek iegeiöterüietein 
is.

A szakaszos legeltetéssel hosz- 
szabb ideig lehet ellátni az állat- 
állományt és jelentős részét lehet 
tartalékolni kaszáltatásra is, hogy 
értékes szénát gyüjtsünk a téli 
takarmányozáshoz.

Az erdei kaszálók füvének érté­
kesítéséről is idejében kell gon­
doskodni, nem szabad egy napot 
sem késlekedni.

li'írósjíj* elé kerülitek « sstthoíáló ktilákiik

Egy pillanatra sem szabad 
megfeledkezni arról, hogy hazán! 
ban még vannak, akik ellenségei 
a békés építő munkának és az 
imperialistákkal együtt új hábo­
rúra spekulálnak. A béke ellen­
ségei falun is gyűlölködve nézik 
fejlődésünket és mindent elkövet­
nek, hogy gátolják elöhaladásun- 
kat. Gonosz rémhíreikkel, a ter­
melés szabotálásával támogatják 
az imperialistákat háborús ter­
veik megvalósításában. Kímélet­
len harcot kell folytatni ellenük.

Sztálin elvtárs a többi között 
így fr erről a kérdésről:

„Aki a falun olyan politikát 
akar folytatni, amely minden­
kinek, gaz.dagnak és sze­
génynek egyaránt tetszik, az 
nem marxista, hanem tök- 
filkó, mert ilyen politika nem 
létezik, elvtársak. A ml poli­

tikánk osztálypolitika.” 
Érdemel-e kíméletet Szél Gábor 

hajdúszoboszlói Plrcsi-dülöi kulák, 
vagy Gáti Sándor Kurta-dűlői ku­
lák, mert földjét elhanyagolta, 
hogy kevesebbet termeljen?, A

szabotálásévt rövidesen bíróság 
elé kerülnek társaikkal együtt.

Hajdúszováton P. Kovács Jó­
zsef kulák azt mondja magáról 
hogy ö „jó ember”, de nem úgy 
tudják azok, akiknek verejtékén 
gazdagodott. Az agyafúrt kulák 
cselédjét, állatját sanyargatta, 
hogy minél jobban güzülje a va­
gyont.

A lova faricába vasdarabot 
font. Amikor a szegény pára 
csapkodta magáról a legye­
ket, saját magát verte a vas­

sal
és így valósággal rtitni kénysze­
rült a lókapával. Cselédje kínlód­
va verejtékezett, alig tudott lé­
pést tartani, de a kulák, aki a 
hűvösről nézte a munkát, nem 
irgalmazott. Nem adott pihenőt, 
sem állatnak, sem embernek.

így. emlékezik erre Kalmár 
László is, aki szenvedett a ku'.ák 
igájában. Ez a kulák most 
70.000 forinttal tartozik az adóba, 
de szabotált a cukorrépatermés­
nél is, 40 mázsái rejtett el takar­
mányozásra.

A fémhulladékgyiijtéssel is hazánkat 
és a béketábort erősítjük

Most, amikor a béketábor katonáinak eg-yre nagyobb erőfeszí­
téseket kell tenniük a béke megvédése érdekében, nagy jelentő­
sége van a meginduló fémhulladékgyüjtésnek. Különösen az üzemi 
DISZ szervezeteknek kell teljes mértékben kivenniük részüket eb­
ből a munkából.

Mi, a Villamosvasúi DISZ Szervezetének ifjúmunkásai is meg­
értettük ennek jelentőségét s az e téren reánk váró feladatoknak 
igyekszünk teljes mértékben megfelelni, üzemünk területén ösz- 
szegyüjtjük a heverő fémanyagokat, különösen nagy súlyt helye­
zünk a színesfémek összeszedésére. Tudjuk, hogy fejlődő népgaz­
daságunknak milyen nagy szüksége van a színesfémanyagokra, 
éppen ezért, munkánkat a legnagyobb lelkiismeretességgel vé­
gezzük.

Érezze át minden DISZ tag — amikor a fémek és színes­
fémek gyűjtésébe bekapcsolódik _, hogy ezzel tulajdonképpen szo­
cialista iparunk fejlődését segíti elő, de segíti a DÍSZ középszervi 
választásokat is. Ez is — mint minden békénket előmozdító csele­
kedetünk — a Szovjetunió vezette béketábor ügyét újabb lépéssel 
viszi előre a győzelem útján. Éppen ezért mi, fiatalok ne feledjük, 
hogy erős, fejlett, szocialista iparunkkal még szilárdabb bástyái 
leszünk a nemzetközi béketábornak.

Dudics Ernő" Ifjúmunkás.

Jcmiiis. második felében kezdődnek 
az előadások a nagyerdei szabadtéri 

színpadon
A Központi Kultúrotthon nagy 

termében tartott hangversenyek 
június első napjaiban Fischer 
Anny Kossuih-díjas zongoramű 
vésznő felléptével befejeződnek. 
Június második felében már a 
nagyerdei szabadtéri színpadon 
rendezik meg a hangversenyeket.

Az első előadás az Állami Népi 
Együttes bemutatkozása lesz. Hat 
estén kerül bemutatásra Shakes­
peare: „Szent Iván éji álom” cí­
mű darabja, a Csokonai Színház 
művészeinek és a Vasutas Szak­
szervezet Filharmonikus Zeneka­
rának előadásában. Júliusban a 
„Cigánybáró"-! augusztusban a 
„Háry János”-t mutatják be.

' Ezenkívül meat 6—8 hangver­

senyt rendeznek, közülük hármat 
az Állami Operaház tagjainak és 
a MÁV zenekarnak közreműködé­
sével.

A szabadtéri színpad rendbe­
hozására már megtették az elő­
készületeket. Kibővítik a zenekar 
helyét és az ülőhelyek egy részét 
háttámlával látják el, hogy ké­
nyelmesebbek legyenek. Megkezd­
ték az öltözők felszerelését. Ki­
egészítik a világító berendezést 
is, mert az eddigi nem adott elég 
fényt a színpadnak. Most két új 
világító tornyot építenek, ezzel 
4000 watt fényerővel emelik a 
meglévő világitó berendezés ere­
jét.
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Várható idő­
járás : Felhős 
idő, sokfelé újabb 
esővel, egy-két 
lielycn zivatarral. 
Élénk szél. A nap­
pali hőmérséklet 
nyugaton kissé 
csökken, keleten

alig változik.
ÉJJELI SZOLGÁLATOT TARTÓ 

GYÓGYSZERTÁRAK május 5—11-ig: 
16/18. Vöröshadsereg útja 31. 16/G.
Csapó-u. 66. 16/8. Petőfi-tér 6,,

Ma délután 5 órakor gyűlnek 
össze a Magyar-Szovjet Társa­
ságban a város kul túrfelelősei és 
a különböző kul túrcsoportok tag­
jai, hogy megbeszéljék a Szov­
jetunió Állami Népi Táncegyüt­
tese debreceni vendégszereplésé­
nek tapasztalatait, az Együttes 
által nyújtott sok-sok útmutatást, 
tanácsot rendszerezz k, a külön- 
kliiön szerzett tapasztalatokat el­
mondják, összevessék.

A fejlődéstörténeti kiállítás a 
Déli Múzeumban minden nap 
reggel 9-;ől este 7-ig nyitva van. 
Megtekintése díjtalan.

A Fazekas Mihály általános 
iskola növendékei meglátogatták 
az ondód! általános iskolát. Kö­
zösen kis ünnepségei rendeztek, 
énekszámokkal, szavalatokkal és 
népi táncokkal. A műsor után az 
ondődi iskolások friss tejjel és 
kaláccsal vendégelték meg a Fa­
zekas Mihály iskola növendékeit.

A DISZ últörő titkársága tan­
folyamot szervezett az olyan 
DISZ tagok részére, akik az út­
törő csapatoknál, mint ifi veze­
tők dolgoznak. Ez a tanfolyam jú­
nius 2-rg tart és a szocialista ne­
velés alapelveivel ismertetik meg 
az ifi vezetőket.

A Gugyori „Petőfi" tszcs dol­
gozói a répa sarabolását elvégez­
ték, konyhakertjükbe kiültettek 1 
hold korai káposztát, egy fél ho"d 
kalarábét, 1 hold kelkáposztát és 
1 hold karfiolt.

A répa és a zöldség növény­
ápolási munkáját szabotálja Haj­
dú Péter debreceni kulák. Meg­
tették ellene a feljelentést.

I.i MNDSZ szervezet alakult 
Tégláson a Tiszamenti Vízmü- 
cpítö Vállalatnál. Az új csoport­
nak 25 tagja van.

A város külső határában, az 
erdős területeken és a külsőségen 
kutyát csak pórázon lehet tarta­
ni, vagy kolonccal kell ellátni. A 
tanyákon tartott ebeket nappalra 
meg kell kötni, csak éjjel lehet 
kolonccal szabadon engedni. A 
rendelet megszegőit megbüntetik.

Nyiivánlartásbavétel céljából az 
1931. évben születetteknek jelent­
kezniük kell május 17-től június 
5-ig minden nap reggel fel 8-tól 
Holló János utca 2. szám. (Pos- 
J ás székház) alatt.

Három kövér kacsát és egy 
kövér libát vásárolt Szajkó Sára 
berettyóújfalui feke'éző és to­
vábbi eladás céljából Budapestre 
akarta szállítani. A bíróság 2 hó­
napi börtönre és 100 forint pénz- 
büntetésre ítélte.

Engedély nélkül vágott le egy 
sertést Szilágyi Gyula berettyó- 
szentmártoni kulák. A feketevágó 
kulákot 4 hónapi börtönre, 2000 
forint pénzbüntetésre ítélték.

A kulákok mindent elkövelnek, 
hogy kárt okozzanak népgazdasá­
gunknak. Balogh Péter, Ebes 73. 
szám alatti 56 holdas kulák, egy 
hold napraforgóját, olyan földbe 
vetette, amely nem volt jól meg­
művelve. Mikor kikelt a napra­
forgó, 6 disznaját ráengedte és 
irclúratta vele. Feljelentették.

Felhívás a megye dolgosó parasztságához 
és tanácsaihoz

Fokozzuk a répa egyelés üteméi!

Az esős időjárás miatt a földekre néhol nem lehet rámenni 
fogatos kapával, viszont a gyom Is nő a növényekkel együtt. Ezért 
az egyelési munkát mindenütt foly'atni kell. Ahol pedig bevégez­
ték, ott azonnal indítsák meg a kézi kapálást, ha ezt fogatos ka­
pával nem lehet elvégezni. A munkának egy pillanatra sem szabad 
megállnia. A földeknek nem szabad elgyomosodniok.

A járási, városi és községi tanácsok tekintsék legfőbb fel­
adatuknak, hogy a dolgozó parasztságot mozgósítsák a kézi kapá­
lásra, míg ilyen csapadékos az időjárás. Egy pillanatra sem 
szabad elfeledni: a jó növényápolás a jó termés alapja.

Ma tartja a Csokonai színház utolsó idei előadását 
Debrecenben

részben Sátoraljaújhelyen tölti. 
Nyíregyházán a „Szabad széi”-lel 
nyitnak, tájelőadásban pedig a 
„Gál Anna diadalát" mutatják

Szobko: „Második front mö­
gött" című nagysikerű színmü­
vével zárja ma este az idei szín­
házi" szezont az állami Csokonai 
Színház. A társulat a nyári idő­
szakot részben Nyíregyházán, be.

Előadások a Nazarova-mozgaiomról és a szovjet 
takarékossági mozgalomról

szovjet ember“ cím-A Magyar-Szovjet Társaság deb­
receni szervezete rendszeres isme­
retterjesztő, különösképpen a Szov­
jetunió eredményeit, a szovjet ipar 
és mezőgazdaság munkamódszereit- 
a szovjet kultúrát, a szovjet embert 
ismertető előadássorozatokat tart a 
város MSzT alapszervezeteiben. 
MSzT napok keretén belül.

Május 15-től 19-ig a termelőüze­
mekben a Nazarova-mozgalmat is­
mertető előadások lesznek. Május 
10-e és 16-a között a területi szerve­
zetekben lesz előadás Hogyan taka­

rékoskodik

Ugyanebben az időben a mezőgaz­
dasági dolgozók részére Útban a 
bőség felé“, a hivatali szervekben 
és iskolákban pedig a „Sztálin és az 
irodalom“ című előadások kerülnek 
sorra. Az összes MSzT alapszerveze­
tek, de minden egyes tömegszerve­
zet is igyekezzék, jó agitációs mun­
kával minél látogatottabbá tenni 
ezeket az előadásokat, amelyeken 
keresztül ismét tovább mélyül dől 
gozóink szereíete a nagy Szovjet­
unió iránt.

S P O 11 J
Sportesemények hé!főn Debrecen­

ben
A hétfői munkaszüneti napon Deb­

recenben csakúgy, mint a megye 
több községében nagyszabású sport­
műsort rendemek. A nagyerdei 
stadionban délután 3 órakor MHK 
tömegverseny kerül lebonyolításra. 
Mindazok, akik futásból, súlydobás- 
ból cs ugrásból próbázni akarnak, 
jelenjenek meg a stadionban. A 
próbálások után Vasutas válogatott 
—Építő válogatott labdarúgó mérkő­
zés lesz. A csapatokban debreceni 
labdarúgók játszanak. - Belépődíj

Csordás Európa-csúcsot, Nyéki 
országos csúcsot javított 

Moszkvában
Szerdán délután a moszkvai 3. szá­

mú uszodában Csordás és Nyéki 
tett sikeres csúcs,tavító kísérletet. 
Csordás az 300 méteres ‘gyorsvszás- 
ban javította meg az Európa-csú­
csot, 5:56.1 mp-re. Nyéki a 200 méte­
res hátúszásban országos csúcsered­
ményt javított, ideje 2:20 3 mp.

Szovjet kosárlabdázók sikere 
Parisban

A párisi VII. kosárlabda Európa- 
bajnokság során már az elődöntőket 
vívják. Két négyes csoportban küz­
denek a résztvevő nfemgeíek csapa­
tai. — a Szovjetunió válogatott 
férfi kosárlabda csapata legutóbb a 
csehszlovák válogatott ellen 53:37. a 
görög válogatott ellen pedig 64-52 
pontarányban győzött.

jB&SJS
Megyei Pártbizottság közleménye

Értesítjük a felsőfokú kádernkto- 
tásban résztvevő elvtársikat, hogy 
szombaton délután 2 órákor a 0. 
számú útmutató 3., 4., 5. he.fi anya­
gából tanköröket tartunk a I’ávtok- 
tatás Házában.

Pártok látás Háza kö/Jeménye
Szobaion délután . fi órakor: . A 

fegyverkezés hatása az. imperialista 
országok gazdaságára“ címmel elő­
adás lesz a Pártoktatás Házában. 
Előadó: Varga Jenő elvtárs. Az elő­
adás lesz a Párlotkatás Házában, 
tás résztvevőinek tartjuk.

ÍGY FOLYNAK 11 DISZ KÓZEPSZERV! VÁLASZTÁSOK
helyes nem helyes

A csökmöi Disz szervezet vezető- A polgári Járási Disz Bizottság 
sége a taggyűlés megszervezésénél a még mindig nem ad kellő segítséget 
fősúlyt az agitációs munkára Jak- az alapszervezetnek a taggyűlések 
tette. Az If jú Gárdistákat értekezleten, megszervezéséhez. Későn és felülele- 
elökészítették, utcák szerint osztat- sen beszélik át a íeladatot az alap­
úik be az agitációs munkára. Ennek szervezetekkel. Ebből adódott a; 
eredménye volt az, hogy a tuggyü- hogy a tiszacsegei gépállomáson z 
lésen 250 Disz tag jelen volt és llataIok abban a tudatban választót

, , tak küldöttet, hogy a Berlini Világezenkívül 50 olyan fiatal, akiket , . v Bifjúsági Találkozón képviseli szerve- 
meghíviak a taggyűlésre. zetüket,

,— LEVELEZŐK ÍRJÁK___.
BOJTOS ÁRON ÍRJA A DARVASI 

BEM TSZCS-BÖL

Kedves levelezési rovat! Érdek 
lödtök a csoportunkban folyó ver­
senyről. Erről nagyon sokat tudnék 
írni, mert kimondhatatlan boldog­
ság tölti el a szívemet. Tudatom 
veletek, hogy mi, a Villám munka­
csapat nyertük el a helyi tanács ál 
tál készített veresenyzászlót. Az ezt 
kiérdemlő munkának én magam is 
részese vagyok. Ki sem mondhatom 
hogy milyen büszkén vittem haza a 
jó munkánkkal kiérdemelt gyönyö­
rű zászlót. Ilyet életemben még ed­
dig a kezembe sem vehettem. A 
zászló elnyerése is azt bizonyít- 
hogy ma már a mi kezünkben van 
a hatalom, a mi munkánkat is elis­
merik és ha arra érdemesek va­
gyunk, ki is tüntetnek.

PRÓBATÉTEL VOLT A MÁJUS 

1-1 MUNKAFELAJÄNLÄS

Egyetlen nagy fontos ügyet isme­
rünk mi, vértesi dolgozó parasztok- 
a béke ügyét. Tudjuk, hogy ezt csak 
úgy tudjuk bebizonyítani, ha mind­
annyian megálljuk a helyünket a 
munka területén.

Igen sok érdekes mérkőzés
szerepei a Totó 19, számú szelvényén. Közülök is kiemelkednek a 

következő találkozók:
Dorogi Bányász—Bp. Honvéd
Győri Vasas — Bp. Dózsa
Bp. Kinizsi — Ózdi Vasas
I’éesi Meszhárt Dinamó—Tatabányai Bányász
Békéscsabai fipílük — Bp. Előre

Tippeljen I Sok a nyilt mérkőzés s ilyenkor mindig nagyolt.,::! 
a nyeremények!

Ennek érdekében felajánlást 
tettünk május 1-re és annak száz- 
százalékos teljesítésével be is bizo­
nyítottuk- hogy Vértes dolgozó pa­
rasztjai letették a próbát a béke igaz 
ügyéért íoytatott harcban 

Az MNDSz új vezetőséget válasz­
tott és elhatározták, hogy eddigi jó 
munkájukon felül úgy a termelés­
ben, mint a felvilágosításban még 
fokozottabban kiveszik a részüket a 
munkából. Közös gyűlésen megbe­
széltük a külpolitikai eseményeket 
és tudjuk, hogy jó munkánkkal meg­
állt kiáltunk az imperialista hábo- 
rús uszítóknak, akik ismét a vesz­
tünket akarják okozni.

Szűcs Lajos 
V. B. elnök.

A D. «Honvéd labdarúgó csapata 
vasárnap Debrecenben játszik bajno 
ki mérkőzést. Délután háromnegyed 
négykor a stadionban a Salgótarjá­
ni yasas ellen áll ki a debreceniek 
együttese. A csapatban Got tier 
könnyebben sérült, az összeállítást 
•csak a mai edzés után döntik el. a 
Honvéd—Salgótarján mérkőzés elüti 
fél kettőkor Nyíregyházi Betű—Deb­
receni Betű barátságos találkozót 
rendeznek.

Hajdú-Bihar megye ökölvívó 
bajnokságát

felnőtt versenyzők részére vasár 
nap rendezik Debrecenben. A deb­
receniek legjobbjai szoritóba lcpneiv 
a bajnokság keretében és az egyes 
súlycsoportokban nagy küzdelmek 
döntik majd cl a helyezéseket. Ker­
tész, Kárölyffy. Farkas, Molnár, 
Aradi. Dobó. Fejes. Riskó. Oláh stb. 
indul. A bajnokság döntőit vasárnap 
este 7 órakor kezdik az MSzT nagy­
termében.

Polgáron
vasárnap MIIK-val egybekötött, 
nagyszabású sportnapot rendeznek. 
Futásból, súlydobásból. távol és 
magasugrásból próbázhatnak az 
MRK-ra jelentkezettek. Ezt köve­
tően ifjúsági labdarúgómérkőzés 
lesz. ma.id délután 3 órakor Polgári 
járási # válogatott—Püspökladányi já- 
rasi válogatott labdarúgó mérkőzés­
re kerül sor. Polgáron nagy az ér­
deklődés, több. mint 1500 nézőt var­
nak. A polgári járás válogatottiát 
mar összeállították, ezek szerint: 
Kovács — Tállal. Rigai III.. Szabó 

Tzsvág, Bigai II. — Vámosi Ba­
logh Feienczi, (Galbács). Juhász. 
Ládi összeállításban veszik fel a 
küzdelmet a püspökladányi járás 
válogatottja ellen. Megyénkben ez 
az első eset, hogy járási válogatot­
tak mérkőzését rendezik.

Színház és Mozik
műsora:

SZÍNHÁZ
Pénteken este 7 órakor: A máso­

dik front mögött. — Madách-bérlrf, 
MOZIK

BÉKE: 5. 7. 9 órakor, ma utoljára: 
Katin, a sas.

VÍG: 5, 7, 9 órakor: Két brigád. 
METEOR: 4, 6, 0 órakor: Kcljn, a

Hajdúdorogon meg­
alakították az egyénileg 

gazdálkodó méhészek 
csoportját

A napokban gyűlést tartottak 
a liajdúdorogi méhészek és meg­
alakít ot.ák az egyénileg gazdál­
kodó méhészek csoportját. Meg­
választották az intéző bizottságot, 
kidolgozták a munkatervet és a 
csoport megkezd e munkáját. A 
legtöbb csoporttag már mézszAL- 
iításra is kötött szerződést.

nátclobás: 1, Papp 46 m, Távolugrás* 
1. Domán '4 m 10 cm.

Rövid sporthírek

A1HK tömegverseny volt Egyeken
Az elmúlt .napokban kitűnően si- 

került MHK tömegversenyt rendez­
tek Egyeken. A rossz időjárás elle­
nere 261 indulója volt a versenynek. 
Az cgyekiek jó szervező munkáját 
dicséri ez a sikeres verseny. Ered­
mények., Felnőttek. 1000 m: 1. Mucza 
3:33. Kézigránátdobás: 1. Ficsor 62 
méter, Távolugrás: l. Tóth L. 4 m 
40 cm. Súlydobás: l. Molnár 8 m 40 

• Ifjúságiak. 1000 m: l. Lukács 3‘49 
Kézigránátdobás: 1. Kasza 65 m. Tá- 
volugvás: 1. Kasza 4 m 40 cm, Súly­
dobás: 1. Szincsák 8 m io cm — 
Lányok. 1000 m: 1. Domán. Kézigrá-

A D. Lokomotív vasárnap Egerben 
játszik bajnoki mérkőzést. A csapa­
tot nagyszámú szurkoló kíséri el. A 
külön vonatra még lehet jelentkezni 
az lBUSz irodájában és Pellesnél. 
Útiköltség 18 forint. — Hajdú-Bihar 
megye labdarúgó válogatottja vasár­
nap Nyíregyházán szerepel ' Szabolcs 
Szatmár válogatottja ellen. — Ber­
linben a Szovjetunió jégkorong vá­
logatottja negyedik mérkőzését 23:0 
aranyban nyerte meg a Német De­
mokratikus Köztársaság válogatottja 
ellen. — V. Gyarmati Olga olimpiai 
bajnoknőnk., sokszoros magyar válo­
gatott atlétánk kétheti szabadságát 
Debrecenben tölti és naponként ed­
zést tart a stadionban. — A Bronstein 

Botvinnik sakkvilágbajnoki döntő 
utolso, huszonnegyedik játszmáját 
ma este kezdik cl Moszkvában. Bot- 
vinniknok döntetlen elegendő ahhoz, 
hogy újból világbajnokságot nyer­
jen., . Finn birkózók szerepelnek 
vasárnap Budapesten a magyar szak 
szervezeti birkozóválogatott "ellen. — 
Disz sycrtf el elások ma este 6 líra­
kor a Kossuth u. 23. szám alatt érte­
kezleten jelenjenek meg. — Városi 
Tanács Megyei Tanács labdarúgó 
mérkőzést rendeznek szombaton dél­
után a Stadionban. Mindkét csapat 
ban csak idősebb játékosok szere­
pelhetnek, — AD. Lokomotív aszta­
litenisz szakosztálya ma este 6 óra­
kor a sporttelepen szakosztályi ülést 
tart. — Hajdúnánáson. és' Nyír- 
adonyban rendeznek vasárnap válo­
gatott labdarúgó mérkőzést — D. 
Egyetem—B. MASZOL AJ megyei
bajnoki mérkőzést rendeznek vasár­
nap fél 10-kor az Előre sporttelepén. 
7", A D. Fűtöliáz labdarúgó csapata 
nettón Biharkeresztesen játszik hír­
verő mérkőzést.

KÖNYVELÉSI tanfo­
lyamra jelentkezést elfogad 
Orosz Ságvári E. u. 4. I. 
‘ -2 óla között. 25663—3 

GYORS- és gépú'ónö ál­
lást keres, Popper Éva, Jó­
kai u. 6. 25.04—3

SZOPTATÓS dadát kere­
sek, szép mély gyermekko­
csit veszek Arany János u. 
10. Mesterné. 25702—3

ELCSERÉLEM utcai szo­
ba. konyha, speizos laká­
som központban, Széchenyi 
u" 22. 25687—4

PRECÍZIÓS mérnöki kör- 
zökcszleteket vásárol a Deb 
receni Tervező Iroda, Ság 
vári Endre u. 2. ÁH—9

JÓ állapotban lévő Ma­
xim vagy ehhez hasonló 
lámpa megvételre kereste­
tik, Eötvös II. 3. sz. 3 ajtó.

2Í)700—9
REKAMTÉALLVANY el­

adó Kálvin tér 5. asztalos­
nál, udvarban balra.

25690—11
HÁLÓSZOBA bútor dió­

színre festett új eladó, 
Szent Anna u. 27.

25697—11 ,

VASAGY, rézágy. aszta­
lok, hintaszék, ebédlökre- 
denc, szekrények, virágtar. 
tó, párnázott bútorok, kony 
haszekrény. kanna állvá­
nyok, öntöttvas, fürdőkád, 
asztaliüzhely eladó. Hatván 
u. 1, fszt. 36. hétköznap.

25G96—11
EGY üvegezett vitrin el- 

átió, Szent Anna u. 18.
25714—11

ELADÓ dió teleháló 4 
kerekű kézi kocsi üvegezett 
ajtó (élmunkás házak) Kés­
márk ut 5. 25715—11

KÉT ágy, 2 szekrény 
eg yasztal, 2 szék eladó, ér 
tekezni házfelügyelő. Arany 
Janos u. 54. 25703—11

EGY kombináltszekrénv 
eladó, Táncsics Mihály ú. 
11 • sz- 25699-11

FLöDEROZOTT ruha­
szekrény és kredenc eladó 
Homok u. 8. 25708—11

ELVESZETT barna nylon 
pénztárcám, kényé r jegyek, 
kel. kérem a megtalálót ad 
ja le Honvéd u> 27.. alá.

25713-25

va°rt®%o6toa„SÍSlrMDI0 3+1 és tel=P== 1 
vennék;"itaSSö ^ SZUpsr cladí*
vennék harisnyafejelő gé 
p,;L , másolást gépírássat 
vállalok olcsón. Kossuth u 
22' n- L 25691—14
, ASZTALTÜZHELY nagy 
ketsiitős, tömegfőzésre al­
kalmas. Csapó u. 41. Koznia 

25693—17
DESZKA .stukafórnak el­

adó Délután 5 órától, Hon- 
vedtemetö 37. a.

ViLLATELEK „ NagjTr! 
non, a Snrionyi út és Kar. 
dós utca közöt eladó Érte­
kezni ügyvédi iroda Péter- 

25692—24
házhelyek szávay 

Gyula utca 6. sz. alatt, sző­
lővel, gyümölcsfákkal bete­
lepítve. Értekezni ügyvédi 
iroda Péteríia u. 4.

■er 25696—24ELADÓ U.1 utca 19. sz 
ház. Bozai-telep, beköltöz- 
heto* 25701—24

SIMONFFY u. 37. ház el- 
adó, érdeklődni Bajcsy-Zsi- 
linszky u. 23. 1. ajtó.

25703—21

u- ls- 25694—12
DEBRECEN Haláp Bocs­

kai tszcs-ből 1 drb kanca ló 
elveszett. Adél nevű piros 
pej, fején virg, nyakán HU 
ltet halso lába kesely. Meg­
találó értesítse Haláp Bocs. 
kai tszcs vezetőségét.

25707—25

JN É VI, A P
A Magyar Dolgozók Pártjr 

liajdú-Biharmegyei 
Pártbizottságának lapja 

Felelős szerkesztő: 
VAJDA MARTON 

Felelős kiadó: 
BARCZI GYULA

Szerkesztőség: 
Debrecen. Ba.|esy-Zs.-u. 3. 

Telefon: 42-54 és 48-i0
Kiadóhivatal: 

Debrecen. Baicsy-Zs.-u 1 
Telefon: 30-01 

..Szabadsátr lapnyomda 
Debrecen. Ba.1csy-Zs.-u. 1. 

Telefon: 32-05

VIII. évfolyam.

Minden bei 
tekinti]

Holnap lesz a 
rosj kultúrvet ny
je. Megyénk v;ii'< 
lúrcsoportjainak li 
össze erejüket a ej
ban.

Komoly, i . . i. 
gyénknek ez ;l t 
holnapi nappal jul 
gyej szakaszához, 
pán számszei 
év decemberébe 
falusi, majd a m 
városi versenyben 
poltok műsorát töl 
ember né/.le végit 
még alapiéit; hibái 
gok, — a verseny 
ben alkalmas volt 
gozó tömegeink 
fejlessze, hogy lekj 
lassa és ezzel 
síisa dolgozóínba. I 
építésre. He lakiul 
sebb az, hogy a i 
vétlenül főbb mini
pori vei! reszí kü

Révai tvvóh's az
gre>bzusj beszedd
menyről: ..I l/. a "io/
hogy nrnu:sak új
mad az új magva
dolgozó ne•p soraik
a dolgozó nép a 1
részvevőjévé akar
nemcsak mint ki
min! a'.kol ó is ki
szét az új magyar
remtésíbe n.‘"

Különösen nagy 
ha a számok mög 
hogy csoportjaink 
hen a versenyben il 
komoly munkát vt 
csak külsőségekre te 
egy színdarab heti] 
csoport komoly tá; 
mányi végzett, boy 
gurái jól fejezhess! 
osztályharcos mondd 
tánccsoport néprajzj 
k,a! folytató;'., bog 
és jelmezeik tőkéiét] 
Énekcsoportjaink 
verseny folyamán 
meg a kottával. S] 
hátiunk az énekka 
saját maguk á tál 
dalfeldolgozásokkal I 
lálkoztunk még enJ 
koreográfiái felülj 
kiváló tánccsoport 
örömmel keli iidvö J 
seiiy során jelentkel 
lal írótehetségeket.

A versenyben rési 
tok és kullúrmui 
ismeretes munkája, 
vészeli tevékcn.vsi 
azért értékes, mer 
széles tömegeit m 
szórakoztatta és 
nem azért Is, mert. ■ ■ 
gukal is fejlesztettl 
váltak éppen enne)] 
ben kul :úrforradalm| 
harcosaivá.

A kultúrmunka 
és háttérbe szorítás 
még mindig találkod 
elvtársnak Fártunll 
gresszusán elmondott 
mindig elcsúsztak so| 
lett. „Dunapentelét 
új kultúrát építeni, 
a dolognak két oldj 
nem látják, hogy eni 
versenynek nagy jel 
abban Ls, hogy klaltj


